On considére la fonctionf définie sur l'intervalle [-2 ; 3] par f(x) = (x —1¥ -4 .
1/ Calculer, si elles existent, les images pdr des nombres suivants : -1 ;g et \/§ +1.

En reportant la valeur de proposée dans I'expressid(x) = (x— 1f — 4 , on obtient :
a) f-1)=(1-1f-4=(2f-4=4-4=0.
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) ff3+1)=[4/3+1)-1F-4=¢3¢-4=

2/ Montrer que 2 et 0 sont des antécédents da .
On cherche les valeurs de telles quef(x) = -3 .
fX)=-3 « x—1f-4=-3e (x-1F-1=0< [(x-1)+1][k-1)—1]=0- x(x—2)=0.
Un produit est nul si I'un ou l'autre des factedugroduit est nul :
x=0

x(x—2):0c>{0u .
X—2=0- x=2

y = -3 admet deux antécédents fasur l'intervalle de définition [-2 ; 3] . Cestéoédents sonk =0 etx=2.

3/ Déterminer les antécédents de 5.
Deméme:f(x)=5 « Xx—1f-4=5- Xx—1f-9=0- [(x—1)+3]k—1)—3]=0

X+2=0e X=-2

x+2)xk—4)=0« {ou
X—4=0- x=4

On remarquera que& = 4 n'appartient pas au domaine [-2 ; 3] dendi&n de f.

Le seul antécédent dg=5 parf , qui appartienne a [-2 ; 3] est=-2 .
4/ On admet que le tableau de variation ci-dessoest celui de la fonctionf ;

X |-2 1 3
f(x) ‘5 N -4 2 0

En justifiant votre réponse a l'aide de ce tableaet des résultats précédents, dire si les propriétésiivantes sont vraies ou

fausses :

: 5 7
a) Six< 5 alors f(x) 2 2

On voit sur le tableau de variation gfieest croissantesur l'intervalle [1; 3] .

Donc l'ordre des images esbnservé 1 <x<3 = f(1) <f(x) <f(3).

Comme x :g appartient a l'intervalle [1 ; 3], on déduitf(1) <f€) , soit f(1) < '471 d'apres 1-b).

x=1 veérifie x <g et pourtantf(1) = -4 =

L'affirmation est FAUSSE.

ne vérifie pasf(x) = % (contre-exemple) .
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b) Six<3 alorsf(x)>0
Affirmation également FAUSSE .

On donne uncontre-exemple 1< 3 et pourtanf(1) <0 puisquef(1) = -4 .

c) f(-1)<f(0)

D'apreés le tableau de variation, la fonctibrest décroissante sur l'intervalle [-2 ; 1] goesignifie que I'ordre des images est
inversé: -2<x<x'<1 = f(-2) >f(x) >f(x) >f(1) .

x=-1 etx'=0 appartiennent a l'intervalle [-2; 1], donc

-2<-1<0< 1= f(-2) >f(-1) >f(0) >f(1) = 5>f(-1) >f(0) > -4.

On obtient : f(-1) >f(0) .

On a d'ailleurs trouvé au 1f¢-1) =0 etf(0) =-3.

L'affirmation est FAUSSE.



